



Πράσινο φως στον Άιντα για κατάθεση προτάσεων

Πράσινο φως άναψαν οι δυο πλευρές στο Κυπριακό στα Ηνωμένα Έθνη για να καταθέσει γεφυρωτικές προτάσεις κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του «Φ», η εξέλιξη αυτή σημειώθηκε πριν τη διακοπή των συνομιλιών, που έγινε με την αποχώρηση του κατοχικού ηγέτη, Μουσταφά Ακιντζί, από τη διαδικασία, με πρόφαση την απόφαση της Βουλής για το ενωτικό δημοψήφισμα.

Οι ίδιες ασφαλείς πληροφορίες αναφέρουν πως, με βάση τη συνάντηψη που έχει προκύψει, ο Έσπεν Μπαρθ Άιντα θα καταθέσει προφορικά ιδέες για διάφορα ζητήματα που θα συζητούνται.

Δηλαδή, η ομάδα του Διεθνούς Οργανισμού δεν θα καταθέσει εγγράφως τις προτάσεις της, αλλά προφορικά, και θα συζητούνται «χωρίς δέσμευση» από τους εμπλεκόμενους.

Βεβαίως σε διαδικασίες διαπραγμάτευσης ενόστε η παρουσίαση προφορικών ιδεών και όχι γραπτών έχει περισσότερο θεωρητικό χαρακτήρα. Πολλές φορές, για πρακτικούς λόγους, κατατίθενται για διευκόλυνση των εμπλεκόμενων, χωρίς να έχουν επίσημο χαρακτήρα, non paper, talking points, speaking points.

Η αλλαγή της μεθοδολογίας με τη μορφή αυτή είναι αποτέλεσμα της επιμονής του Έσπεν Μπαρθ Άιντα, ο οποίος θεωρεί πως σε κάποια ζητήματα οι εκατέρωθεν θέσεις έχουν

«βαλτώσει» τη διαδικασία. Η βασική επιδίωξη των Ηνωμένων Εθνών είναι να προχωρήσουν βαθμιαία στην κάλυψη των κενών που υπάρχουν και να διαμορφώσουν τις προϋποθέσεις γεφύρωσης των διαφορών. Είναι, ωστόσο, σαφές πως στόχος του Νορβηγού αξιωματούχου του Διεθνούς Οργανισμού είναι η άσκηση από μέρους του ΟΗΕ επιδιαιτησίας, που θα γίνει ούτως ή άλλως εάν καθοριστεί, έστω και άτυπα, χρονοδιάγραμμα. Την ίδια ώρα, ξένη διπλωματική πηγή σημείωνε στον «Φ» πως, με την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων στο Κυπριακό, θα επιχειρηθεί πακετοποίηση των θεμάτων κατά τη διάρκεια των συζητήσεων.

Όπως συναφώς πληροφορούμαστε, εκείνο που θα επιχειρηθεί να γίνει είναι η συζήτηση υπό μορφή πακέτου των κεφαλαίων Διακυβέρνησης, Περιουσιακού, Οικονομίας, ΕΕ και Εδαφικού.

Τελευταίο θα παραμείνει το κεφάλαιο της Ασφάλειας, το οποίο και θα συζητηθεί με την εμπλοκή των λεγόμενων εγγυητριών δυνάμεων σε μια διεθνή σύναξη, με τις προδιαγραφές εκείνης που έγινε στη Γενεύη.

Είναι προφανές πως η πακετοποίηση των θεμάτων αποσκοπεί στη διαμόρφωση των συνθηκών για ένα «πάρε-δώσε». Μόνο έτσι, υποστηρίζουν πηγές του Διεθνούς Οργανισμού, θα προχωρήσει με γρήγορους ρυθμούς η διαδικασία, καθώς είναι γνωστό πως τόσο η τουρκική

πλευρά όσο και τα Ηνωμένα Έθνη, όπως και άλλοι διεθνείς παίκτες, θεωρούν πως οι συνομιλίες πρέπει να ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος Ιουνίου.

Παραμένει, δηλαδή, σε ισχύ η επιδίωξη που προτάσσεται για κατάληξη σε συμφωνία τον Ιούνιο και δημοψηφίσματα Σεπτέμβριο ή Οκτώβριο. Αυτό συνδέεται από τους ίδιους κύκλους και με τις έρευνες που θα γίνουν τον Ιούλιο από εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην κυπριακή ΑΟΖ. Θέλουν, δηλαδή, να υπάρξει κατάληξη πριν τις γεωτρήσεις που θα γίνουν τον Ιούλιο.

Οι διαπραγματεύσεις θα επαναρχίσουν σήμερα Τρίτη και, παρά τις όποιες αλλαγές γίνουν στη μεθοδολογία, οι προοπτικές είναι, ως φαίνεται, περιορισμένες.

Η τουρκική πλευρά έχει θέσει νέους όρους, που καθιστούν δύσκολο το έργο της διαπραγμάτευσης. Επιμένει στην εφαρμογή για Τούρκους πολίτες στην Κύπρο των τεσσάρων ελευθεριών που ισχύουν στην ΕΕ. Ζητά περαιτέρω να έχει βέτο στις αποφάσεις της εκτελεστικής εξουσίας (για μια τουρκοκυπριακή ψήφος στην πλειοψηφία για να ληφθεί απόφαση), ενώ θέτει και τον καθορισμό χρονοδιαγράμματος.

Την ίδια ώρα έχει υπαναχωρήσει σε μια σειρά από ζητήματα στα οποία υπήρξαν συγκλίσεις. Στις υπαναχωρήσεις καταγράφεται και πτυχή του περιουσιακού και το θέμα του FIR.

ΚΥΠΡΟΣ



Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Το γραφείο μας εργάζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα και στηρίζεται στους ευχαριστημένους πελάτες μας. Σας εξυπηρετούμε όλη την ημέρα, όλη την εβδομάδα, σε όλη την μητροπολιτική περιφέρεια του Σύδνεϋ. Η 20ετής πείρα μας στο χώρο, μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέγουμε για τους πελάτες μας τις καλύτερες λύσεις που αφορούν στην αγορά, πώληση, ή ενοικίαση ακινήτων ώστε η επένδυσή τους να είναι ασφαλής και οικονομικά συμφέρουσα.

Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road, South Hurstville

Web: www.rh.com.au/southhurstville

Email: michael.platyrachos@rh.com.au

Mobile: 0427 316 888

Telephone: 02 95466100

Fax: 02 95466188



Μιχάλης Πλατύραχος



Νικολέττα Πλατύραχος



531-535 Burwood Road,
BELMORE, 2192, New South Wales

Μια καταπληκτική ευκαιρία για να στεγάσετε την επιχείρησή σας σε ένα από τα νεότερα κτίρια στην περιοχή του Belmore. Είναι κατάλληλα για ένα ευρύ φάσμα χρηστών. Βρίσκονται σε προνομιακή τοποθεσία 14.5 χιλιόμετρα από το κέντρο του Σύδνεϋ και 700 μέτρα από τον σιδηροδρομικό σταθμό του Belmore.

Ζητήστε περισσότερες πληροφορίες από τον Μιχάλη Πλατύραχο στο τηλέφωνο **0427 316 888**



152.325 MHz

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλών.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

"ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ"

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας μεταδίδονται νύχτα.

Εμείς τις ξεχωρίζουμε τις μαγνητοφωνούμε τις προγραμματίζουμε και τις απολαμβάνετε την επομένη σε συγκεκριμένες ώρες.

Εικοσιτετράωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: www.platpub.com/

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ, επικοινωνήστε μαζί μας.

Διαθέτουμε επίσης και ειδική συσκευή για το αυτοκίνητό σας και μπορείτε να ακούτε όλους αυτούς τους σταθμούς από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας.



Για περισσότερες πληροφορίες:
77A WILLIAM STREET BANKSTOWN NSW 2200
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138